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Z P R A V O D A J  O B C E  Z Á V I Š I C E  L I S T O P A D  2 0 2 3  

ZÁVIŠAN 
Obecní úřad informuje 

Kalendář na rok 2024 

 

Vývoz popelnic v pátek 17. 11. (státní svátek) 
proběhne jako obvykle. 

Vývoz popelnic 

Rádi bychom vás informovali o přípravě stolního kalendáře, který představí vývoj 
naší obce v průběhu času. Tento unikátní kalendář bude obsahovat soubory 
černobílých historických fotografií naší obce, které budou zobrazeny vedle snímků 
zachycujících její současný stav. 
Cílem je nahlédnout do historie, abychom ukázali, jak se naše obec proměňovala       
a vyvíjela během let. Každý týden budeme mít před očima kontrast mezi pohledem 
do minulosti a současnosti. 
Pamětníci zavzpomínají. Mladí získají hlubší povědomí o historii naší obce a otevře 
se jim nový pohled na známá místa, která pro nás znamenají domov. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Očekáváme, že kalendář bude vydán na začátku prosince. Další podrobnosti budou k 
dispozici v prosincovém vydání zpravodaje Závišan. 
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Blahopřání jubilantům  

 

Miroslav Lošák 
Marta Rašková 

Vladislav Dárek 
Ludmila Kuběnová 
Helga Žerdíková 

Přejeme jubilantům hodně zdraví, spokojenosti a životní pohody. 

Prosíme občany, kteří si nepřejí, aby jejich životní jubilea (60, 65, 70, 75, 80 a více let)
byla zveřejňována v obecním zpravodaji, aby to oznámili na Obecní úřad Závišice, 
Závišice 115, tel.: 556 856 000, e-mail: obec@zavisice.cz. 

Klub důchodců Závišice pořádá pro své členy, známé a přátele klubu  
 

tradiční Martinský krmáš. 
 

Současně zveme na tuto akci širokou veřejnost a ostatní hosty. 
 

Akce se uskuteční v sobotu 11. listopadu od 16.00 hod. 
v sále Pohostinství U Kremlů. 

 
Program: Martinská večeře, tombola, živá hudba, kulturní vložka, volná zábava. 

 
Vstupné dobrovolné. 

Všichni jsou srdečně zváni. 
Aleš Bajer, předseda KD  

Klub důchodců 

 

V říjnu 2023 oslavili 
DIAMANTOVOU SVATBU 

manželé Eva a Oldřich Vajdovi 
 

Přejeme hodně zdraví a rodinné pohody  
do dalších společných let. 
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V případě zájmu o rezervaci lístků pište na mail: 
irena.surovcova@centrum.cz 
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Školní okénko 

MATEŘSKÁ ŠKOLA                                                             

Měsíc říjen se nesl v duchu podzimu. Děti z obou tříd se věnovaly 
tématům jako je „Ovoce a zelenina“. Poznávaly různé druhy, ochutnávaly 
se zavázanýma očima, také si upekly štrúdl a společně připravily ovocné            
a zeleninové saláty. Děkujeme všem rodičům za pomoc a přinesení 

takového množství ovoce a zeleniny.  
 
                                                                                                                         
 
 
 
 

 
Dalšími tématy bylo „Co roste a žije v lese“            
a také „Podzimní počasí“. Děti pracovaly 
s přírodninami, dozvěděly se, co najdeme 
v lese a co do lesa naopak nepatří. 
Spolupracovaly ve skupinkách a učily se nové 
básně a písně. Rozeznávaly podzimní počasí, 
hrály pohybové hry a také společně 
vyzkoušely pokus – dešťový mrak.  

 
 
Dne 16. 10. nás navštívilo oblíbené 
divadélko Koloběžka s pohádkou 
Krakonošova kouzelná fajfka. Děti 
byly nadšené a do pohádky se také 
aktivně zapojily. 
 

 
V pondělí 23. 10. jsme zahájili bruslení na zimním stadioně v Novém Jičíně. Letos  
se bruslení účastní mnoho dětí a my jsme rády, že je takový zájem. Děti byly velmi 
šikovné. 
 
 
 
 
 
 
Měsíc říjen jsme zakončili dne 24. 10. akcí „Dýňování“. Rodiče měli možnost si 
společně s dětmi vyrobit dýni a zasoutěžili jsme si o nejlepší podzimní buchtu.     
Bylo to příjemné odpoledne. 
 
Za celý kolektiv přejeme příjemný start do dalšího měsíce a především mnoho 
zdraví. 

Diana Masudová 
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Zprávičky z naší základní školičky J  

V polovině měsíce se děti vydaly na exkurzi Správy silnic a do Hasičského 
záchranného sboru. 

Začátkem měsíce jsme se 
společně vydali na dopravní 
hřiště, kde děti měly 
možnost si vyzkoušet jízdu 
na kole či koloběžce 
s různými dopravními 
situacemi. Ačkoli se zdálo, 

že počasí nám moc nevyjde, tak štěstí nám přálo a my jsme si to mohli užít naplno. 
 
Po domluvě s paními učitelkami z naší mateřské školky jsme zahájili čtení pro děti        
v MŠ. 
Nejstarší děti tak chodí číst dětem před spaním. Tato aktivita je pro děti velmi zábavná 
a zároveň si procvičí čtení. 
 

 

 

 
 
 
 
Dne 14. 10. jsme s dětmi měli krásně prožitý pátek, a to na statku u Bajerů.              

Připravili si pro nás skvělý, a především 
naučný, program. Děti byly rozděleny 
do čtyř skupinek  a obcházely postupně 
stanoviště. Na prvním stanovišti nás 
čekaly dostihy, na dalším poznávání 
zeleniny ze zahrádky a chození           
po bosém chodníku. Dále pak měly děti 

možnost pohladit si koně, podívat se na další zvířátka, která na statku jsou a posadit    
se do traktorů, saní a dalších dopravních prostředků. Sluníčko nám přálo a celý den byl 
velmi povedený! Ještě jednou tímto děkujeme za skvělý program! 
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Společně jsme pak vyráběli ruční papír.  
A to s žáky 1.,4. a 5. ročníku. 

Na konci měsíce jsme měli projektový den „Neživá příroda“ 
pro 1. - 5. ročník. 
Měsíc říjen jsme pak zakončili Halloweenským dopolednem. 
Děti i učitelé přišli v kostýmech, celá výzdoba školy byla       
na toto téma. Výuka se přizpůsobila tomuto projektovému dnu 
a také jsme měli tematický Halloweenský svačinkový den.               
Při svačinkovém dni si děti mají možnost procvičit matematiku 

a počítání penízků, které si poté každá třída ponechá a sama si vymyslí do čeho tyto 
penízky jako třída vloží. 

Ve školní družině jsme se letos zúčastnili 
soutěže s Avionem „Zažij vesmír“. Děti 
vytvořily kometu z již použitých 
materiálů, dále pak jsme s dětmi chystali 
záložky do projektu „Záložka do knihy 
spojuje školy.“ Příští měsíc nám dojdou 
záložky ze Slovenska a my se už nemůžeme dočkat.  

Při hezkém počasí s dětmi chodíme na víceúčelové hřiště, a když tuto možnost  
nemáme, vyrábíme výzdobu pro školu. 
 

Vychovatelky ŠD – Štěpánka Tománková a Nikola Kovaříková 
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XXXII. obecní dožínky jsou za námi 

Odpovídám na příspěvek paní Ulrichové, který vyšel v říjnovém zpravodaji. 
 
Za prvé jsem tzv. „náplava“. Mé rodiště je obec Bordovice a o těch vždy mluvím. 
Co bývalo v Závišicích nevím, ale vím moc dobře, co probíhalo v naší obci, 
vedlejším Lichnově, Frenštátě p/R., Veřovicích, to byly kulturní obce. Třeba 
Valašská svatba na Horečkách. 
A když přišel manžel, tehdejší starosta, ze schůze, řekl mi, že se s panem 
Lichnovským, předsedou Osvětové besedy, domluvili, že zkusí udělat DOŽÍNKY.  
Já na to řekla, že to musí být v krojích, jinak je to o ničem.  
 
U nás doma kroje byly „rožnovské, městské, sváteční, svatební“, taktéž v širém okolí 
a v celé rodině, ty mám sesbírané. Mám svůj vlastní, maličký, moje sestra je v něm 
nastrojena jako 2,5letá, s bratrem taktéž v chlapeckém kroji na posledních dožínkách 
v r. 1956. 
 
K tomu, proč paní starostová neoblékla kroj, i když ho měla připravený, proto i pan 
starosta nebyl v kroji, jen tolik, že mne to mrzelo. Ale kolik lidí se ptalo hned                    
na Dožínkách a další při vrácení krojů... 
 
Že máme kroje, které nám mnozí závidí a kde všude nás reprezentovaly, třeba                    
v Americe, v Senátu ČR, na svatbách, že máme „Vítání občánků“ v krojích.          
Kde to mají? 
 
Že začínal průvod od mostu, víme my, kteří jsme léta v průvodu chodili, kolik lidí                                 
fotografovalo, zkrátka se kolem pohybovalo. Že mne potkávali lidé, doptávali se, zda 
budou Dožínky a hlavně krojovaný průvod. Že ledaskde udělali také Dožínky, ale 
další roky nic.  
 
Že kroj má svoje typické látky, ze kterých se šije, dnes už jsou těžce k dostání, proto 
ta „IMITACE“, aby byl podobný tomu pravému. Zrovna tak chudobnější 
„modrotiskový“, ten byl v okolí Trojanovic.  
Co se někomu nelíbilo, to byly jejich vlastní „kroje“, ne moje. 
 
A ještě něco ke kapele STRAŇANKA - „Absolutní mistr Evropy dechových hudeb“, 
„Vítěz Zlaté křídlovky“. Hrála až do půlnoci za cenu, za kterou by jiná kapela 
nehrála, cena by byla daleko vyšší. 
 
Jaromíra Hajdová 
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Obecní úřad Závišice si vyhrazuje právo výběru příspěvků do zpravodaje 

Inzerce 

Prodám 10 m3 tvrdého palivového dřeva. Nařezané na 90 cm polena. Cena 1900/m3.  
Lokalita Kopřivnice/Závišice. Odvoz zajistím. Tel: 737 310 587  


